

обл. библиотеке.

Научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# На предсъездовской вахте Есть 150 метров!

## На штурм новых рубежей

Как мы уже сообщали, на шахте «Коксовой-1» бригада рекордсменов-проходчиков Г. Идрисова начала наступление на новый рекорд. Она ведет капитальную выработку по породе. Сейчас это полевой штrek, который передает в последствии в квершлаг.

По скоростному графику горняки должны подвигать за сутки забой на 13,2 метра. В отдельные дни скорость проходки достигала 14, 15 и более метров. Потом в связи с проходкой закругления темпы несколько снизились, но скоростники настаивают их с выходом на прямую.

22-го ноября начата скоростная проходка. Минуло две недели. А на счету бригады уже 150 метров капитальной выработки. Заявка на рекорд уверенно подтверждается делами передовой бригады.

Последние два года семилетки горняки Прокопьевского рудника ознаменовали целым ожерельем рекордов по производительности очистных и подготовительных забоев. Слава о них трудовых подвигах пронесла на всю страну.

В честь предстоящего съезда Коммунистической партии они решили обновить многие из своих выдающихся достижений. Повсеместно разрабатываются графики новых скоростных проходок и рекордной угледобычи. Так, на шахте «Зенковские уклоны» думают довести производительность крутопадающих лав до 60 тысяч тонн за 31 рабочий день. Из лав пологого падения на «Маганаке» обязались выдать на-гора 15 тысяч тонн угля, на шахте № 5—6 с помощью такой же системы отработки пластов намерены выдать за месяц 18 тысяч тонн угля, на «Северном Маганаке» — 20 тысяч.

Забойщики шахты «Коксовая-2» в честь XXIII съезда КПСС думают выдать из забоя с закладкой выработанного пространства 25 тысяч тонн угля.

Не остаются в стороне проходческие коллективы. На шахте имени Калинина бригада Василия Афонина готовится к скоростной проходке: за 31 рабочий день — 1200 метров выработок мелкой нарезки, на «Северном Маганаке» предполагается пройти за месяц 600 метров конвейерного штреека. Это решила сделать бригада Саввы Иващенко.

А КРАВЧЕНКО.



Геннадий Калачев работает на заводе «Автоагрегат». Он токарь пятого разряда. Когда нужно выточить сложную деталь быстро, всегда обращаются к Геннадию. Не подведет. Ежедневные нормы он, как правило, перевыполняет.

На снимке: токарь Г. КАЛАЧЕВ.  
Фото Ю. Дьяконова.

## Советско-английские переговоры

С 29 ноября по 3 декабря в СССР по приглашению Советского правительства с официальным визитом находится министр иностранных дел Великобритании г-н Майл Стюарт.

Во время своего пребывания г-н Стюарт был принят А. Н. Косыгина и А. И. Микояном. Состоялись встречи г-на Стюарта с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В ходе переговоров, которые проводились в откровенной и деловой атмосфере, обе стороны обменялись мнениями по ряду важных международных проблем.

Была отмечена готовность обеих сторон содействовать дальнейшему развитию экономических отношений.

(ТАСС).

## По генеральному плану

За ближайшие 20—25 лет в Прокопьевске будет построено 3 миллиона квадратных метров жилья — так намечено в генеральном плане застройки нашего города, одобренном и утвержденном исполнкомом горсовета.

На огромном плане окруженные зеленью, с парками, скверами и водными станциями районы будущего города, соединенные между собой линиями скоростного трамвая и автострадами. Самый обширный из них — Тырган. Это центр города, протяженностью 7 километров. Здесь будет более 240 тысяч населения.

Появятся в Прокопьевске и новые промыш-

ленные предприятия, своя ТЭЦ, база для индустриального строительства жилья и промышленных зданий. Хорошо продуманы в генеральном плане системы благоустройства всех районов, водоснабжение, канализация. Одним словом, предусмотрено все, чтобы горячий город был красивым и удобным.

Докладывал на исполнкоме о плане будущего автор проекта архитектор государственного института проектирования городов И. Г. Иванов. После учета сделанных на совещании замечаний, генеральный проект будет утвержден в исполнкоме.

Э. ФЕДОРОВ.

## ПЛАН 11 месяцев перевыполнен

ПО ДАННЫМ ЦСУ РСФСР, ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН 11 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА ПО ОБЩЕМУ ОБ'ЕМУ ПРОИЗВОДСТВА И ВЫПУСКУ БОЛЬШИНСТВА ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ.

(ТАСС).

## За дальнейший подъем инициативы трудящихся

Президиум ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций по мобилизации трудящихся на выполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1966 год.

Советам и комитетам профсоюзов, подчеркивается в постановлении, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, направить его на скорейшее внедрение новой техники, научной организации труда и повышение рентабельности производства, улучшение качества продукции, всемерное повышение производительности труда. Следует добиваться полного использования имеющихся резервов производственных фондов, бережливости и экономии во всем, обеспечить строгое соблюдение хозяйственных договоров и выполнение заказов.

(ТАСС).

## КЕНИЯ ПРЕКРАЩАЕТ ТОРГОВЛЮ С РАСИСТАМИ

НАИРОБИ. Кенийское правительство решило полностью прекратить торговлю с Южной Родезией. Этого решения принято в соответствии с недавней резолюцией Организации Объединенных Наций, призывающей к полному экономическому бойкоту расистского режима Смита.

(ТАСС).

## ЯПОНИЯ ВООРУЖАЕТСЯ

ТОКИО. Управление национальной обороны Японии планирует создание в ближайшие 5 лет еще 11 ракетных дивизионов. Шесть из них будут иметь на вооружении управляемые ракеты «Хок» и пять — ракеты «Ника-Аякс» или «Ника-Геркулес».

В настоящее время в японской армии уже имеется шесть ракетных дивизионов.

(ТАСС)

## ДОКУМЕНТ НЕВЕЖЕСТВА

ЛОНДОН. Расистское правительство Фернера опубликовало перечень книг, запрещенных в Южно-Африканской Республике. Это колоссальный документ, перечисляющий 11220 названий книг и периодических изданий, читать или покупать которые жителям ЮАР запрещается под страхом крупного денежного штрафа и тюремного заключения. В список включены произведения многих известных всему миру авторов, включая Эмиля Золя, Джеймса Олдриджса и др.

(ТАСС).



БЕЛГРАД — столица Социалистической Федеративной Республики Югославии.

Фотохроника ТАСС.

## Рассказы о пропагандистах

**Н**ОГДА ЛЕТ ДВАДЦАТЬ назад, будучи учеником школы в Новосибирске, Артур Кербс читал свою первую лекцию «Есть ли жизнь на планетах?», он еще не предполагал, что впоследствии должность пропагандиста, лектора станет его второй профессией. Просто это было поручение учителя. Но, очевидно, учитель уже тогда угадал в нем потенциальную способность — делиться с людьми своими знаниями.

Потом были годы учебы в техникуме, и хотя тут Артур Кербс лекций публичных не читал, эта его особенность — умение делиться прочитанным и услышанным так и осталась. У Артура можно было получить консультацию по многим вопросам — это его товарищи знали. И порой просили обяснить что-либо не только по специальности, но и по вопросам, возникшим во время чтения газет, при подготовке к политинформации.

И Артур уже в то время проявился чувством ответственности перед людьми, которые всегда рассчитывали на его помощь. А это обязывало много читать.

быть в курсе всех событий. Потом кружок по изучению биографии В. И. Ленина.

Это был период после XX съезда партии, когда прочно и уверенно в нашу жизнь входили ленинские нормы партийной жизни. Многие категории переосмысливались. И это надо было разъяснить людям. Научить их смело высказывать свои суждения, иметь самостоятельную точку зрения.

Один бы Артур не справился. Помогли опытные товарищи. Помогли книги, учеба, постоянная работа над собой. Занимаясь с другими, он не переставал учиться. Поступил в вечерний университет марксизма-ленинизма. Много читал. Именно с тех пор постоянными спутниками его жизни стали труды классиков марксизма-ленинизма, политическая литература. «Правда», и другие газеты, журналы «Коммунист», «Новое время». Вскоре к ним прибавились «Проблемы мира и соци-

алистика», «Международная жизнь», «За рубежом».

— Газеты и журналы тоже надо учиться читать, — говорили ему в университете. — Вот, например, даются заметки из-за рубежа о положении в Африке. Надо уметь критически оценивать сообщения буржуазной прессы.

Артур научился. Этому научился и многому другому. У него появился свой, правда, небольшой архив, своя картотека. Это помогало в пропагандистской работе. И не только при занятиях в кружке. Вскоре Артур стал еще лектором-международником. Лекции читал сначала только на своей шахте. Затем стали приглашать его в другие организации. Теперь в городе многие знают лектора Артура Яковлевича Кербса и ценят его умение доходчиво и остроумно, с большим знанием дела рассказывать о международном положении.

Однако эрудиция — это еще не все. В работе с людьми требовалось знание методики. Эта сторона деятельности пропагандиста долгое время была его «ахиллесовой пятой».

Помнится одно из занятий в кружке Кербса в 1960 году. Интересно рассказывает пропагандист об итогах работы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Смелые выводы, несомненное знание материала. Но для слушателей... скучновато. Теряют они логическую нить в рассказе Артура Яковлевича. Потому что порой ссылается он мельком на какие-то события, аудитории явно не известные.

— Хороший пропагандист, но излишний академизм мешает, — скрушаются в парткоме.

Сокрушается и Артур Яковлевич:

— Знаний педагогики, мето-

— Утром, когда на занятия являются люди, работавшие в ночь, меньше стараюсь говорить сам — однообразие утомляет. Вовлекаю в беседу слушателей. Стараюсь идти в обяснении от частного к общему. На мой взгляд, так доходчивее. И к тому же выводы предлагаю делать участникам семинара.

Непременный компонент его занятия — рассказ о сегодняшних событиях международной жизни, рассчитанный примерно минут на пятнадцать. И это не обязательно рассказ ведущего занятия. Зачастую это беседа людей, однаково увлеченные вопросами внешней и внутренней политики. Артур Яковлевич только дирижирует этой бедой. Поясняет некоторые положения.

Не так давно, в конце прошлого учебного года, мне вновь довелось побывать на занятиях у пропагандиста Кербса. Прошло немногим более четырех лет. Но налицо поразительные перемены. Все, что делает пропагандист, продумано, явно в расчете на аудиторию. Кстати, слушателей своих он всех хорошо знает. Знает и то, где они работают, как в настоящее время обстоят дела на их участке. Это позволяет найти общий язык, ну, и с большой пользой вести беседу.

Артур Яковлевич Кербс вот уже десятый год пропагандистом. Конечно, вырастают науки, опыт, знания. Иной скажет: «Ему хорошо — готовиться не надо, старым багажом проживет».

Это далеко не так. Для пропагандиста Кербса подготовка к каждому занятию — труд, и труд большой, долгий.

...После Дня пропагандиста, который ежемесячно проводится в городе, его непременно можно увидеть в отделе политической литературы книжного магазина: Артур Яковлевич тщательно просматривает все новинки, отбирает нужные пособия. Потом три-четыре вечера напряженной работы доходит до конца, и готов небольшой кон-

спект — квинтэссенция его мыслей по той или иной теме. И так каждый раз.

Нет, не легок труд пропагандиста, даже если он пропагандист опытный.

В нынешнем учебном году у Артура Яковлевича проблемный семинар. Его тема «Соревнование двух экономических систем». Слушатели — люди с высшим и средним образованием, многие из них экономисты. Когда в семинаре пришло время изучать материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС, пропагандист обрадовался:

— Получим квалифицированные знания: «собственные» экономисты помогут.

И действительно, его слушатели тов. Севчук — из планового отдела и тов. Соколова — из бухгалтерии, очень интересно изложили вопрос о сущности нового планирования, оттеняя достоинства предлагаемой системы планового ведения хозяйства.

— Но, может быть, не всем доступно слушать сегодняших докладчиков? — забеспокоился Артур Яковлевич, — ведь не все же слушатели так сведущи в вопросах экономики.

После дополнительного объяснения пропагандиста слово попросил десятник транспорта Тихонов. На простых примерах разъяснил, каковы преимущества новой системы планирования, как она будет стимулировать общественный труд.

Сказал он и о том, что теперь шахта будет заботиться не только о показателях «вала» — ее станет интересовать и выполнение «номенклатурного списка», иначе не весь уголь найдет покупателя. А значит, не выйдет премии.

— Премия-то, — пояснил свою мысль тов. Тихонов, — будет теперь отчисляться от суммы прибыли, а не от фонда заработной платы.

Его рассказ продолжили другие. Выяснили, что немаловажным показателем является качество выпускаемой продукции — кто же станет покупать уголь с нарушением стандарта зольности? Кроме того, предполагается пересмотр цен на товары. И продукция низкого качества в цене потеряет...

Очень интересно проходило занятие. Слушал Артур Яковлевич и радовался: как же высок уровень людей. Как умеют они извлекать факты и обобщать, делать выводы.

Вырос и он сам. Вот стал помощником начальника ОТК. Но главное даже не должность. Как расширился кругозор, как легко стало много читать, как просто все запоминается и появилась зрелость мысли. И это все результат пропагандистской работы. Попробовали бы сейчас отобрать ее — не отдал бы, не смог бы отдать. Стала пропагандистская работа для А. Я. Кербса второй профессией.

Л. БЕИЛИНА.

Фото Ф. Исмагилова.

## ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ



Артур Яковлевич КЕРБС.

### Каким должен быть наставник молодых?

Профессионально — техническое училище № 12 считается одним из лучших в Кузбассе. Конечно, это достигнуто усилиями прежде всего коллектива преподавателей и мастеров. Здесь работают ищащие, знающие свое дело люди. И все же они могут добиться еще большего. Вот на партийном собрании коммунистов училища и шел об этом разговор. С докладом выступил директор училища В. Т. Кочетов. Он был участником областного совещания, где

обсуждался вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров в системе профтехобразования. Он рассказал, какие требования предъявляются сейчас к мастерам и преподавателям.

Коммунисты приняли активное участие в обсуждении повестки дня. Так мастер производственного обучения В. П. Карих говорил о необходимости всем мастерам повседневно повышать свои практические знания, осваивать новые методы технологии производства. Больше интересовалась достижениями новаторов и рационализаторов, чаще устраивая экскурсии на предприятия города. Преподаватель Е. М. Панасюк отметила, что для человека, работающего с молодежью, нельзя не зани-

маться политическим образованием.

— А у нас, — сказала тов. Панасюк, — некоторые работники недобросовестно относятся к кружкам политпросвещения.

На собрании выступили преподаватель А. Л. Галкин, секретарь партийной организации А. Я. Веклич.

Коммунисты приняли постановления и наметили мероприятия по дальнейшему улучшению работы с кадрами.

Партийные собрания с такой же повесткой дня, как и в 12-м училище, состоялись в ГПТУ №№ 35, 56 и других училищах Рудничного района. В. АПАТИН, инструктор Рудничного райкома КПСС.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

Из решения № 446 исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

г. Прокопьевск

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнкомом городского Совета решил назначить выборы депутатов в Прокопьевский городской Совет депутатов трудящихся на 19 декабря 1965 года по избирательным округам №№ 57, 130, 174, 197, 276.

Председатель исполнкома городского Совета

А. ПАЯЛЬНИКОВ.

За секретаря член исполнкома городского Совета

А. КАТАЕВА.

Шахтам — устойчивый очистной фронт!

# ГРАФИКИ ЕСТЬ, ЗАБОЕВ НЕТ

В честь ХХIII съезда Коммунистической партии горняцкие коллеги рудника приняли повышенные обязательства и успешно борются за увеличение нагрузки на очистные и подготовительные забои.

Однако на нашем участке № 5 шахты «Зиминка-Капитальная» ничего подобного нет. Не можем мы похвастаться своим успехом в угледобыче. Участок располагает хорошим очистным забоем по пласту IV Внутреннему, но несмотря на это, план прошлого месяца у нас не выполнен и долг составил более 4,5 тысячи тонн угля.

Наступил последний месяц года, а свингов в сторону улучшения пока нет. Дело в том, что мы отрабатываем пласт с горизонта плюс 220 метров, где ощущается острые нехватка порожняка. В иные смены мы получаем его в несколько раз меньше, чем требуется, и подолгу просиживаем у телефонного аппарата, чтобы добиться хотя бы несколько вагонов.

Управление шахты, зная это положение, пока лишь обещает помочь и успокаивает: будет порожняк. Обращались мы за помощью в партком и шахтный комитет профсоюза, тоже в ответ слышим: занимаемся вашим вопросом. А между тем число нерабочих часов увеличивается. Нередко мы отгружаем за смену по 20—30 тонн угля вместо 120 плановых. Вот я и взялся по просьбе всей бригады за перо и описал все, что мешает нам выполнять государственный план и быть среди передовиков. А возможности такие у нас есть.

А. РОМАНЦОВ,  
забойщик пятого участка  
шахты «Зиминка-Капитальная».

Секретарь парткома шахты «Зиминка Капитальная» И. В. Малофеев, которого мы ознакомили с письмом Алексея Романцева, согласился с мнением автора: да, положение в бригаде действительно неважное. На горизонте 220 метров сейчас сосредоточено несколько проходческих коллективов, которые обеспечиваются порожняком в первую очередь. Но не забываем и об очистных бригадах, в частности о забойщиках пятого участка. Изыскиваются способы, которые позволят выдавать породу на гора другим путем и тогда будет легче решить вопрос с порожняком.

Так на делах одной бригады сказалось общее неблагополучие всей шахты. Она уже несколько месяцев подряд прямо-таки бедствует без очистного фронта. Ведь только в прошлом месяце горняки «Зиминка-Капитальной» каждые сутки не выдавали до плана свыше тысячи тонн угля, а всего за месяц задолжали почти 34 тысячи тонн топлива. В поисках выхода из положения администрация нередко бросается из одной крайности в другую. Не хватает очистных забоев — увеличивают план на действующие. Дают нереальные задания, и забойщики, значительно перекрывая нормы выработки, оказываются среди отстающих.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Будь здоров, человек!

Мой сын заболел. Болезнь Боткина протекала в тяжелой форме. Сколько беспокойства, волнения было у нас, родителей, когда мальчик попал в больницу! Но не меньше нас беспокоились за здоровье ребенка Елизавета Петровна Валл и Лидия Евграфовна Петухова — лечащие врачи инфекционной больницы. Пишу я о них в редакцию не только потому, что сына они моего выхаживали. Просто за время болезни Лени я хорошо узнал этих людей. Решил, что именно такими должны быть медицинские работники.

Для Елизаветы Петровны, Валл, например, забота о здоровье человека никогда не кончается с завершением рабочего дня. Сколько раз приходилось мне видеть Валл у постелей больных поздним вечером, а то и в воскресенье, совсем не в ее дежурство! Тяжело больные непременно попадают к Елизавете Петровне, потому что все силы отдаст она, не посчитается ни со временем, ни с трудом, лишь бы выздоровел жил человек.

В. ВАЙНРУБ.



Те, кто часто бывает в магазине «Весна», непременно запомнили среднего роста, с открытым приятным лицом женщину, которая встречает их в секции трикотажа. Это продавец Анна Игнатьевна Кириченко. Здесь она работает уже 10 лет.

Название магазина обязывает продавцов так торговать, чтобы и настроение у покупателей, заходящих сюда, тоже было весенным. Анна Игнатьевна умеет своим подходом к людям создавать именно такое настроение. Она из тех работников советской торговли, у которых стоит поучиться многим. А И. Кириченко — ударник коммунистического труда, награждена значком «Отличник советской торговли».

На снимке (слева): А. И. КИРИЧЕНКО.

Фото Ф. Исмагилова.

## Нам отвечают

В редакцию «Шахтерской правды» обратилась с письмом группа покупателей магазинов горкоопторга Прокопьевского райпотребсоюза. Они рассказали о том, что работа колхозных магазинов, расположенных на улицах Октябрьской и Сергея Лазо, не устраивает трудающихся города. Продавцы очень часто оставляют рабочие места, закрывают магазины, даже не вывесив обьявления. А покупатели в неведении: откроется ли сегодня? Ждать или не ждать? Время торговли магазинов очень неудобно — с 9 часов утра до 5 часов вечера. В эти часы люди как раз на работе.

Письмо для принятия мер было направлено в горкоопторг. Как сообщил редакции и. о. директора тов. Пимченко, оно обсуждалось на собрании работников горкоопторга. Критика покупателей справедлива. Заведующие магазинами за нарушение распорядка дня предупреждены. Изменены часы работы магазина, расположенного по улице Сергея Лазо. Теперь он открыт с 10 часов утра до 6 часов вечера.

## Дефицит чуткости

— Я мастер с «Электромашиной», — начал наш посетитель. — Пришел вот с работницей цеха. Помогите на нее. Может быть, человек в таком состоянии трудится у станка?

Ж. И. Фролов представил нам молодую женщину. Лицо ее было закутано платком. Под повязкой подушкой вздулась щека. Глаза ввалились. Галина Кузнецова с трудом отвечала на наши вопросы.

— Скажите, есть у меня моральное право заставить работать больного человека? — спрашивал нас мастер Фролов.

Причина, которая привела в редакцию этих людей, заключалась в следующем.

У Галины заболел зуб. Пришлось отпрашиваться с работы. В поликлинике медсанчастиши «Коксовая-1», где лечатся трудящиеся завода «Электромашин», ей в тот же день удалили зуб. Кстати сказать, не без труда пробилась большая к врачу Махаевой: у Кузнецовой не было проходного талона. И хотя время приема врача еще не истекло, а больных к ней не было, Махаева все-таки выговорила женщине «непорядок», прежде чем оказалась ей помочь.

А ночью у Галины поднялась высокая температура. Каждой уж тут сон, когда болят

зубы! К утру, что называется разобрали всю щеку. От боли разламывало голову. Превозмогая себя, Кузнецова от правилась на завод. Стала у станка. Но работать не смогла. Болезнь буквально свалила с ног.

Галина снова отправилась в больницу. И на этот раз она снова попала к врачу Махаевой.

— Понимаете, не могу работать, очень плохо себя чувствую, — обяснила женщина. По просила освобождение. Но Махаева, даже не измерив у больной температуру, сразу обявила.

— Ничего страшного. Вот укол поставлю и пройдет все.

Кузнецовой ввели стрептомицин, с тем и отправили на завод.

— Идите работайте, — напутствовала Махаева. И Галина пошла к станку. Труд слесаря-сборщика во втором пехе не из легких. Тут нужны физические силы и сороковая. Только успевай разворачиваться. Кузнецова вообще здоровьем не блещет. А тут еще эта зубная боль.

Подошел к ней мастер. Узнал, что из поликлиники отправили работницу без больничного. Возмутился. Как же так? Неужели медикам не ясно, что перед ними больной человек? Чего стоит один внешний вид Галины! Ведь не из тех она, что с маленькой царапиной бегают в больницу. Знает он мастер, Кузнецову. Но какой толк на производстве от больного человека? Вместо того, чтобы лежать сейчас в постели, набираться сил. Галине, такой слабой, приходится курсировать от завода до больницы, расходясь.

Нет, нельзя терпеть такое бездушное отношение человека. И мастер вместе с Галиной отправился в поликлинику. Попытался обяснять Махаевой, что ошиблась, очевидно она, что необходимо освободить больную от работы.

— Ведь нетрудоспособна она на сегодняшний день, — попытался разуметь Фролов. Но Махаева оставалась непреклонной. И вот Фролов вместе с Кузнецовой у нас, в редакции

А дальше события развернулись так: Мы обратились к специалистам другого медицинского учреждения, попросили врачей-стоматологов осмотреть нашу пациентку. Скрепя сердце предложили дойти до поликлиники, где стоящей на ногах женщине.

При виде ее, врач сразу склонился:

— А что ее смотреть? И так

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 245 (9068)

# Спортивная неделя

Вместе со всеми трудящимися нашего города отмечали День советской Конституции спортивные коллективы. Это и наложило свой отпечаток на содержание прошедшей спортивной недели. Она ознаменовалась физкультурными соревнованиями и праздниками.

## ЛЫЖИ

Лыжные команды в парке им. 40-летия ВЛКСМ 5 декабря приняли старт в традиционной эстафете. У женщин обладателем переходящего приза стала команда шахты «Зиминка 3—4». Она преодолела 9-километровую дистанцию за 43 мин. 38 сек. (эстафетный бег 3х3 км). В составе команды выступали — мастер спорта Баландина, перворазрядница Сухачева и мастер спорта Лазарева. Вторыми финишировали спортсменки шахты № 3—3-бис, а на третье место вышли девушки завода «Электромаша».

Лучший результат на этапе женской эстафеты при неблагоприятной погоде показала мастер спорта Вера Фомичева (шахта № 3—3-бис), ее результат — 13 мин. 58 сек.

У мужчин в эстафетном беге 4х5 км первое место и переходящий приз горспортсюза также завоевали спортсмены «Зиминки 3—4». Команда горняков окончила эстафетный бег за 1 час. 21 мин. 28 сек. В ее составе выступали Турич, Фомин и мастер спорта Гончаров, вторыми финишировали студенты горного техникума, на третье призовое место вышли лыжники «Электромашны».

У юношей на такой же дистан-

ции первое место завоевал студенческий коллектив горного техникума, а у девушек в эстафете 3х3 км — студентки техникума физкультуры.

Лучший личный результат на этапе у мужчин — у горного мастера шахты «Зиминка 3—4» мастера спорта Юрия Гончарова. Он преодолел 5 км дистанцию за 19 мин. 37 сек.

Открытие зимнего сезона принесло участие 37 команд.

## БАСКЕТБОЛ

Во Дворце спорта проводился блицтурнир, который также был посвящен Дню Конституции. В нем приняло участие 4 команды. После очень напряженных спортивных поединков переходящий приз достался более опытным спортсменам спортивного общества «Спартак».

## ПЛАВАНИЕ

4—5 декабря в плавательном бассейне Дворца спорта провели соревнования учащихся отделения плавания детской спортивной школы спортивного общества «Труд».

4-го старта приняли пловцы 1954—56 года рождения. Результаты юных пловцов показали, что среди занимающихся в ДШС есть способные ребята. В воскресенье старта пришли сильнейшие пловцы. Порадовали своими успехами: Владимир Пушкарев, стилем брасс он проплыл 200 м за 2 мин. 45 сек. Это новый рекорд Кузбасса, и Володя его посыпал всенародному празднику. Владимир Кириченко в этот раз плыл кролем и прошел дистанцию за 1 мин. 01,3 сек.

Неплохой результат для начала года и у Веры Баstryкиной. Вольным стилем она окончила дистанцию за 1 мин. 18 сек., а Алексей Баранов выиграл 400 м вольным стилем. Плыть на спине, лучших результатов добились Юрий Реснинский и Галина Гапонова. Среди победителей были Валерия Гатилова, проплывшая 200 м способом брасс за 3 мин. 16,8 сек., Света Грибок — 200 м в комплексном плавании за 3 мин. 11 сек.

## ХОККЕЙ

Сумерки. 30 градусов ниже нуля, но это не может остановить болельщиков, которые спешат на стадион шахты «Черная гора». Здесь состоится торжественное открытие хоккейной коробки с чисто сибирским названием «Пурга».

Гремят оркестр. От десятков светильников сверкает ледяное поле. Болельщики заполнили трибуны, стоят вокруг коробки.

Первый секретарь Зенковского райкома КПСС В. И. Бутрим поздравил спортсменов с этим подарком и поблагодарил всех участников строительства коробки.

Затем на поле выехала на коньках Светлана Карпухина, учени-



ца 8 класса 49-й школы, и разрезала алюминиевую ленту. В небо взлетели десятки разноцветных ракет. Коробка открыта!

На лед выкатываются хоккейные команды Зенковского и Центрального районов. Капитаны Геннадий Романов и Владимир Бабанаков поднимают флаг. Началась первая встреча на новом ледяному поле. Спортивное счастье выпало дружной и напористой команде Зенковского района. Они победили со счетом 3:0.

В воскресенье здесь же спортивное общество «Труд» провело блицтурнир по хоккею. В нем приняло участие 5 команд. В финальном матче встретились хоккеисты шахты им. Дзержинского и № 3—3-бис. На этот раз одержали победу спортсмены Цент-

рального района. Они дважды зажгли красный сигнал над воротами соперника, не пропустив в свои ворота ни одной шайбы.

Неудачно выступили в первенстве Кузбасса прокопчане. Команда «Труд» проводила свою игру в Междуреченске, где смогла взять только 2 очка, результат игры 6:3 и 0:7, а дебютант этих соревнований — спортсмены завода «Электроаппарат» у себя на поле потерпели крупное поражение от хоккеистов Калтаны 0:11 и 0:9.

Следует отметить, что совет физкультуры и тренер команды тов. Карамел очень несерьезно отнеслись к комплектованию команды.

2 и 3 декабря на хоккейных полях мастеров класса «А» нашей первой подгруппы состоялся очередной тур. Вот его результаты:

Спортивный клуб им. Салавата Юлаева — СКА  
«Строитель» — «Аэрофлот»  
«Металлург» — «Молот»  
«Спутник» — «Буревестник»  
«Машиностроитель» — «Ермак»  
«Шахтер» — «Спартак»

= 0:1 и 2:1  
= 2:3 и 4:2  
= 8:3 и 5:3  
= 5:1 и 9:2  
= 3:2 и 1:4  
= 4:3 и 0:2

На снимках: «Пурга» зажигает огни.  
Когда команда наступает.

Фото Ю. Дьяконова.

# СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Машенька.  
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Бродяга — обе серии (1, 4, 7, 9-40). Улица младшего сына (9-30, 11-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Широкоэкранный фильм — Наш дом (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Операция «Ы» (5-15, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Новый Дон-Жуан (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Чужой в городе (4, 6, 8). Сказка о Мальчише-Кибальчише (2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Комедия с дверной ручкой — детям до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Остров скроется (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»  
Мария (12, 4, 6, 8, 10). Мост будет взорван (10, 2).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
ШАХТЫ «ЗИМИНКА 3—4»  
Буря над Азией (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Звезда Улугбека (3, 5, 7, 9).

ПРИ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОССАФ ШАХТЫ «ЗИМИНКА - КАПИТАЛЬНАЯ» откроются курсы автоэлектриков, аккумуляторщиков.

7 декабря в магазине № 52 (ул. Фасадная).  
8—9 декабря в магазине № 89 (пос. Ясная Поляна) проводится

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОВОЩЕЙ

В магазинах в большом выборе свежие и соленые овощи, фрукты, консервы, овощные и фруктовые.

Кузьмина А. А., прож. по ул. Щетинкина, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Кузьминым В. И., прож. по ул. Комсомольской, 41. Дело рассматривается в наркотическом суде Центрального района.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, колектив участка ПВС шахты имени Дзержинского скорбят по поводу смерти горного мастера

ШИКОВА  
Викентия Сергеевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Валерий САНКОВ.  
(АПН).

## ПОКА ЗЫВАЕТ РЖЕМЕРОВО

ЧЕТВЕРГ, 9 ДЕКАБРЯ

19.00 Вести хозяйство экономики грамотно. 19.20 «Встречи друзей». Очерк любительской студии «КМК-фильм». 19.30 В помощь школе. Передача «Эстетическое воспитание» и фильм на немецком языке «Киев — столица УССР». 20.15 Беседы у экрана Радиопомехи эфира. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Вечер документальных фильмов. 21.50 Мастера зарубежного кино. З. Цибульский.

ПЯТНИЦА, 10 ДЕКАБРЯ

11.00 Из истории советского кино. «Богатая невеста». Художественный фильм. 19.00 Навстречу выборам в народные суды. 19.50 Киножурнал. 20.00 Поэт Л. Зыкина. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Богатая невеста». Художественный фильм.

СУББОТА, 11 ДЕКАБРЯ

18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультипликационный фильм. 18.25 Зимняя прогулка. 18.35 Там, где мы бывали. 19.00 «Двадцатилетие величайшего подвига». Документальный фильм. 19.50 Международное обозрение. 20.05 Спектакль Ново-кузнецкого драматического театра. 22.35 Концерт.

## ВНИМАНИЮ НАЧИНАЮЩИХ ПОЭТОВ И ПРОЗАИКОВ!

В среду, 8 декабря, в 6 часов вечера в редакции «Шахтерской правды» состоится очередное заседание литературной группы.

Оргкомитет.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Требуются:

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» — старший киномеханик и технорук. Оклад 100 рублей.

СТАНЦИИ ЧЕРКАСОВ КАМЕНЬ Западно-Сибирской железной дороги — рабочие по очистке вагонов, зарплата сдельная, в среднем 135 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров станции Прокопьевск.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 1 треста Прокопьевскшахтстрой — мотористы с правами ответственности на подземные работы, откатчики подземные, откатчики у ствола, мастера-взрывники, электрослесари с правами шахтного электрослесаря, плотники.

ЗАВОДУ «ПРОДМАШ» — дипломированный техник-инструментальщик на должность технолога инструментального участка с окладом по штатному расписанию.

ТЫРГАНСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ — кочегары с правами ответственности. Обращаться по адресу: ул. Серова, 2, в отдел кадров с 2 часов дня до 5 часов вечера.

ТРЕСТУ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА — механик-теплотехник, электросварщик, электрослесари, слесари-сантехники.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХЗАВОДУ — токари, токари-каретчики, расточники, слесари-сантехники, грузчики. Обращаться в отдел кадров завода.

КузНИИ углеобогащения выражает соболезнование сотрудникам института Марашевой Надежде Иосифовне по поводу смерти ее матери ЯНКИНОЙ Агафии Григорьевны.

# Русский поднос

РУССКИЙ ПОДНОС. Игра ярких красок, искусное переплетение сказочных цветов, выразительная кистевая роспись на черной лакированной поверхности. Родина этих интереснейших произведений декоративно-прикладного искусства находится в ста шагах от столь любимой москвичами бухты Радости Пироговского водохранилища.

Полтора столетия назад в деревне Жостово крестьяне братья Бицняковы основали подносное дело. И почти сразу же благодаря неповторимым декоративным качествам росписи, в основу которой лег сочный све-

бодный мазок (тот самый, что украшал издавна карету, наличники избы, парадные ворота), жостовская поднос стала популярна не только на Руси, но и за ее пределами. Выразительность исполнения, импровизация — эти непременные качества подносной росписи наилучше проявлялись в работах И. Леонтьева, П. Курзина, братьев Кледовых. Каждый из них обладал своим, неповторимым почерком, а все они вместе создали лицо промысла, его художественный язык.

Сейчас в Жостово живет последний из старых мастеров, художник высокого класса, заслуженный деятель искусств РСФСР Андрей Павлович Гогин. Ему 72 года.

Как и всяческое искусство, жостовская роспись знала на своем пути и взлеты и неудачи.

И лишь народная основа подносной живописи помогла мастерам противостоять влиянию чуждых направлений, сохранить в чистоте исконно русские традиции.

На многих международных выставках жостовские подносы представляли русское народное искусство. В 1958 году на Всемирной выставке в Брюсселе работы советских мастеров были удостоены серебряной медали I степени.

Валерий САНКОВ.  
(АПН).

Прокопьевская городская типография Управления по печати  
ОП10552  
Заказ 10548 Тираж 30000 экз.